
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

共同
きょうどう

生活
せいかつ

援助
えんじょ

事業所
じぎょうしょ

における入居者
にゅうきょしゃ

の 

結婚
けっこん

等
と う

に係
かか

る実態
じったい

調査
ち ょ う さ

 

結果
け っ か

報告書
ほ う こ く し ょ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和
れ い わ

５年
ねん

（２０２３年
ねん

）６月
がつ

 

 

 

北
ほっ

海
かい

道
どう

保健
ほ け ん

福
ふく

祉
し

部
ぶ

福祉局障
ふくしきょくしょう

がい者
しゃ

保健
ほ け ん

福祉課
ふ く し か
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調査
ちょうさ

概要
がいよう

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ ２ 

 

 

調査
ちょうさ

結果
け っ か

 

 

 １ 利用者
りようしゃ

（家族
か ぞ く

） ・・・・・・・・・・・・・・・ ３～13 

 

 ２ 管理者
かんりしゃ

 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 14～36 

 

 ３ 参考
さんこう

（利用者
りようしゃ

のその他
た

のご意見
い け ん

） ・・・・・・・ 37～48 
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共同
きょうどう

生活
せいかつ

援助
えんじょ

事業所
じぎょうしょ

における 

入居者
にゅうきょしゃ

の結婚
けっこん

等
とう

に係
かか

る実態
じったい

調査
ちょうさ

概要
がいよう

 
 

１ 調査
ちょうさ

の概要
がいよう

 

（１）目的
もくてき

 

  共同
きょうどう

生活
せいかつ

援助
えんじょ

事業所
じぎょうしょ

における入居者
にゅうきょしゃ

等
とう

の結婚
けっこん

等
とう

について、入居者
にゅうきょしゃ

の想
おも

いや

考
かんが

え、事業所側
じぎょうしょがわ

が感
かん

じている支援上
しえんじょう

の課題
か だ い

を把握
は あ く

・分析
ぶんせき

し、対応
たいおう

策
さく

を検討
けんとう

するこ

とを目的
もくてき

に実施
じ っ し

。 

 

（２）調査
ちょうさ

対象
たいしょう

 

  道
どう

が所管
しょかん

する全
すべ

ての共同
きょうどう

生活
せいかつ

援助
えんじょ

事業所
じぎょうしょ

（グループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

）の利用者
りようしゃ

ご本
ほん

人
にん

、

管理者
かんりしゃ

 

     

（３）調査
ちょうさ

方法
ほうほう

 

 ① ご本人
ほんにん

 

   各事業所宛
かくじぎょうしょあ

てに、回答
かいとう

に協 力
きょうりょく

いただく利用者数
りようしゃすう

の調査
ちょうさ

を事前
じ ぜ ん

に行
おこな

い、当該
とうがい

調査
ちょうさ

に回答
かいとう

があった分
ぶん

のアンケート
あ ん け ー と

用紙
よ う し

について、障
しょう

がい者
しゃ

保健
ほ け ん

福祉課
ふ く し か

から

発送
はっそう

し、各事業所
かくじぎょうしょ

は当該
とうがい

アンケート
あ ん け ー と

用紙
よ う し

を利用者
りようしゃ

ご本人
ほんにん

に配布
は い ふ

し、回答後
かいとうご

、返送
へんそう

。 

② 管理者
かんりしゃ

 

各総合
かくそうごう

振興局
しんこうきょく

（振興局
しんこうきょく

）を経由
け い ゆ

し、各事業所
かくじぎょうしょ

にアンケート
あ ん け ー と

調査
ちょうさ

の回答
かいとう

依頼
い ら い

を通知
つ う ち

。管理者
かんりしゃ

は、パソコン
ぱ そ こ ん

やスマートフォン
す ま ー と ふ ぉ ん

を用
もち

いて北海道
ほっかいどう

電子
で ん し

自治体
じ ち た い

共同
きょうどう

システム
し す て む

へアクセス
あ く せ す

してインターネット
い ん た ー ね っ と

により回答
かいとう

。 

 

（４）調査
ちょうさ

期間
き か ん

 

① ご本人
ほんにん

   令和
れ い わ

５年
ねん

２月
がつ

２８日
にち

（火
か

）～４月
がつ

３０日
にち

（日
にち

） 

② 管理者
かんりしゃ

   令和
れ い わ

５年
ねん

１月
がつ

３０日
にち

（月
げつ

）～２月
がつ

２８日
にち

（火
か

） 

 

（５）対象者
たいしょうしゃ

及
およ

び回答数
かいとうすう

 

対象
たいしょう

事業所数
じぎょうしょすう

 
対象者数
たいしょうしゃすう

（A） 有効
ゆうこう

回答数
かいとうすう

（B） 回収率
かいしゅうりつ

（B/A） 

３９９ 

共同
きょうどう

生活
せいかつ

援助
えんじょ

事業所
じぎょうしょ

 

ご本人
ほんにん

 ８，７４１人
にん

 ５，１２３人
にん

 ５８．６％ 

管理者
かんりしゃ

 ３９９人
にん

 ２７４人
にん

 ６８．７％ 

計
けい

 ９，１４０人
にん

 ５，３９７人
にん

 ５９．０％ 
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２ 調査
ちょうさ

結果
け っ か

（ご本人
ほんにん

あて調査
ちょうさ

） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＊ 利用者
り よ う し ゃ

本人
ほんにん

の性別
せいべつ

は、「①男性
だんせい

」が62.8%となっており、「②女性
じょせい

」は34.3%となっ

ています。 

性別
せいべつ

 問
とい

１ 

＊ 入 所 者
にゅうしょしゃ

本人
ほんにん

の年齢
ねんれい

は、「③50～69歳
さい

」が42.3％と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで「②30～49

歳
さい

」が32.4%、「③18～29歳
さい

」が13.4％となっています。 

年齢
ねんれい

 問
とい

２ 

＊ 最初
さいしょ

にグループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

に入
は

った年齢
ねんれい

は、「②20代」が18.1%と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで

「④40代
だい

」が15.0％、「③30代
だい

」が14.3％となっています。 

最初
さいしょ

にグループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

に入
はい

った年
ねん

齢
れい

 問
とい

３ 

（n=5,123） 

（n=5,123） 

（n=5,123） 

① 3,216 (62.8%)

② 1,755 (34.3%)

③ 56 (1.1%)

④ 96 (1.9%)

① 男性

②女性

③その他

④無回答

① 718 (14.0%)

② 925 (18.1%)

③ 732 (14.3%)

④ 767 (15.0%)⑤ 716 (14.0%)

⑥316 (6.2%)

⑦ 57 (1.1%)

⑧ 7 (0.1%)

⑨ 885 (17.3%) ①10代

②20代

③30代

④40代

⑤50代

⑥60代

⑦70代～

⑧不明

⑨無回答

① 685 (13.4%)

② 1,658 (32.4%)

③ 2,165 (42.3%)

④ 461 (9.0%)

⑤ 154 (3.0%)

①18～29歳

②30～49歳

③50～69歳

④70歳～

⑤無回答

（１）ご本人
ほんにん

の性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

 

だんせい 

じょせい 

た 

むかいとう 

さい 

さい 

さい 

さい 

むかいとう 

だい 

だい 

だい 

だい 

だい 

だい 

だい 

ふめい 

むかいとう 
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  ＜「その他
た

」の主
おも

なもの＞ 

学校
がっこう

の先生
せんせい

 

主治医
し ゅ じ い

や看護師
か ん ご し

 

その他
た

の障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービス
さ ー び す

事業所
じぎょうじょ

職 員
しょくいん

 

同 僚
どうりょう

 

相手
あ い て

の家族
か ぞ く

 

 

 

 

 

 

① 502 (24.9%)

② 273 (13.6%)

③ 41 (2.0%)

④ 70 (3.5%)

⑤ 17 (0.8%)

⑥ 32 (1.6%)

⑦ 73 (3.6%)

⑧ 969 (48.1%)

⑨ 37 (1.8%)
①家族・知人

②ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑの職員

③相談支援事業所の職員

④日中活動の職員

⑤日中活動の利用者

⑥ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑの他の入居者

⑦その他

⑧相談していない

⑨無回答

＊ これまでに交際
こうさい

したいと思
おも

ったことがあるかについては、「①はい」が39.3%、「②

いいえ」が46.9%となっています。 

 

 

 

これまでに交際
こうさい

したいと思
おも

ったことの有無
う む

 問
とい

４－１ 

 

1 

＊ 交際
こうさい

したいと思
おも

ったときの主
おも

な相談先
そうだんさき

については、「⑧相談
そうだん

していない」が48.1%

と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで「①家族
か ぞ く

・知人
ち じ ん

」が24.9％、「②グループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

職 員
しょくいん

」が13.6％

となっています。 

交際
こうさい

したいと思
おも

ったときの相談先
そうだんさき

 問
とい

４－２ 

（n=5,123） 

（n=2,014） 

① 2,014 (39.3%)

② 2,405 (46.9%)

③ 414 (8.1%)

④ 290 (5.7%)

①はい

②いいえ

③答えたくない

④無回答

（２）交際
こうさい

に関
かん

する相談
そうだん

状 況
じょうきょう

 

こた 

むかいとう 

か ぞ く    ち じ ん  

ぐ る ー ぷ ほ ー む  しょくいん   

そ う だ ん し え ん じ ぎ ょ う し ょ  し ょ く い ん  

にっちゅうかつどう   し ょ く い ん  

にっちゅうかつどう   り よ う し ゃ  

ぐ る ー ぷ ほ ー む     た    にゅうきょしゃ 

       た  

そ う だ ん  

む か い と う  
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  ＜「その他
た

」の主
おも

なもの＞ 

賛成
さんせい

も反対
はんたい

もされなかった、何
なん

とも言
い

われなかった 

心配
しんぱい

された 

賛否
さ ん ぴ

が分
わ

かれた 

アドバイス
あ ど ば い す

をされた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ＜「その他
た

」の主
おも

なもの＞ 

自分
じ ぶ ん

には愛
あい

する資格
し か く

がないのだと思
おも

った 

それでもいいと思
おも

った 

普通
ふ つ う

の人
ひと

として見
み

てほしかった 

＊ 交際
こうさい

について相談
そうだん

した相手
あ い て

からの賛否
さ ん ぴ

については、「①賛成
さんせい

された」が60.2%、「②

反対
はんたい

された」が21.4％となっています。 

交際
こうさい

について相談
そうだん

した相手
あ い て

からの賛否
さ ん ぴ

 問
とい

４－３ 

① 607 (60.2%)

② 216 (21.4%)

③ 169 (16.8%)

④ 16 (1.6%)

①賛成された

②反対された

③その他

④無回答

（n=1,008） 

＊ 交際
こうさい

について相談
そうだん

した相手
あ い て

から反対
はんたい

されたときの気持
き も

ちについては、「①仕方
し か た

な

い」が46.3%と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで「②悲
かな

しかった」が23.1％、「③悔
くや

しかった」が

22.7％となっています。 

交際
こうさい

について反対
はんたい

されたときの気
き

持
も

ち（複数
ふくすう

回答
かいとう

あり） 問
とい

４－４ 

（n=216） 

46.3%

23.1%

22.7%

19.0%

19.0%

2.3%

0 20 40 60 80 100 120

①仕方ない

②悲しかった

③悔しかった

④嫌だった

⑤腹が立った

⑥その他

さんせい 

はんたい 

  た 

むかいとう 

 

しかた 

かな 

 

くや 

 

いや 

 

 

はら   た 

 

     た 



6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ＜「その他
た

」の主
おも

なもの＞ 

交際
こうさい

相手
あ い て

 

主治医
し ゅ じ い

や看護師
か ん ご し

 

その他
た

の障 害
しょうがい

福祉
ふ く し

サービス
さ ー び す

事業所
じぎょうしょ

職 員
しょくいん

 

同 僚
どうりょう

 

相手
あ い て

の家族
か ぞ く

 

ケースワーカー
け ー す わ ー か ー

 

 

 

 

 

 

＊ これまでに結婚
けっこん

や同居
どうきょ

したいと思
おも

ったことがあるかについては、「①はい」が

31.1%、「②いいえ」が52.9%となっています。 

これまでに結婚
けっこん

や同居
どうきょ

したいと思
おも

ったことの有無
う む

 

 

＊ 結婚
けっこん

や同居
どうきょ

したいと思
おも

ったときの主
おも

な相談先
そうだんさき

については、「⑧相談
そうだん

していない」

が50.3%と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで「①家族
か ぞ く

・知人
ち じ ん

」が24.8％、「②グループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

職 員
しょくいん

」

が11.2％となっています。 

結婚
けっこん

や同居
どうきょ

したいと思
おも

ったときの相談先
そうだんさき

 

（n=5,123） 

（n=1,591） 

問
とい

５－１ 

 

1 

問
とい

５－２ 

① 1,591 (31.1%)

② 2,712 (52.9%)

③ 432 (8.4%)

④ 388 (7.6%)

①はい

②いいえ

③答えたくない

④無回答

① 394 (24.8%)

② 178 (11.2%)

③ 35 (2.2%)

④ 49 (3.1%)

⑤ 9 (0.6%)

⑥ 15 (0.9%)

⑦ 42 (2.6%)

⑧ 798 (50.2%)

⑨ 71 (4.5%)

①家族・知人

②グループホームの職員

③相談支援事業所の職員

④日中活動の職員

⑤日中活動の他の利用者

⑥自分以外のｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑ入居者

⑦その他

⑧相談していない

⑨無回答

（３）結婚
けっこん

や同居
どうきょ

に関
かん

する相談
そうだん

状 況
じょうきょう

 

こた 

むかいとう 

か ぞ く   ち じ ん  

                

 ぐ る ー ぷ ほ ー む  し ょ く い ん   

 

そ う だ ん し え ん じ ぎ ょ う し ょ  し ょ く い ん  

 
にっちゅうかつどう  し ょ く い ん  

にっちゅうかつどう   た    り よ う し ゃ  

じ ぶ ん い が い     ぐ る ー ぷ ほ ー む にゅうきょしゃ 

た  

そ う だ ん  

む か い と う  
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  ＜「その他
た

」の主
おも

なもの＞ 

賛成
さんせい

も反対
はんたい

もされなかった、何
なん

とも言
い

われなかった、曖昧
あいまい

な反応
はんのう

だった 

将 来 的
しょうらいてき

には賛成
さんせい

だがまだ早
はや

いと言
い

われた（ 病 状 面
びょうじょうめん

や経済的
けいざいてき

な理由
り ゆ う

など） 

家族内
か ぞ く な い

で賛否
さ ん ぴ

が分
わ

かれた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ＜「その他
た

」の主
おも

なもの＞ 

家事
か じ

や身
み

の回
まわ

りのこと 

仕事
し ご と

、経済面
けいざいめん

のこと 

住 居
じゅうきょ

のこと、同居
どうきょ

すること 

26.2%

21.1%

17.6%

8.4%

8.4%

4.3%

12.6%

18.4%

0 50 100 150 200

①ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑを出ること

②出産や子育てに関すること

③何も言われなかった

④避妊の方法に関すること

⑤別々に住むこと

⑥避妊手術に関すること

⑦その他

⑧無回答

＊ 結婚
けっこん

や同居
どうきょ

について相談
そうだん

した相手
あ い て

からの賛否
さ ん ぴ

については、「①賛成
さんせい

された」が

53.3%、「②反対
はんたい

された」が25.6％となっています。 

結婚
けっこん

や同居
どうきょ

について相談
そうだん

した相手
あ い て

からの賛否
さ ん ぴ

 問
とい

５－３ 

（n=722） 

＊ 結婚
けっこん

や同居
どうきょ

について相談
そうだん

した相手
あ い て

からされた 話
はなし

については、「①グループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

を出
で

ること」が26.2%と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで「② 出 産
しゅっさん

や子
こ

育
そだ

てに関
かん

すること」が

21.1％、「③何
なに

も言
い

われなかった」が17.6％となっています。 

結婚
けっこん

や同居
どうきょ

について相談
そうだん

した際
さい

にあった話
はなし

（複数
ふくすう

回答
かいとう

あり） 問
とい

５－４ 

（n=722） 

① 385 (53.3%)

② 185 (25.6%)

③ 129 (17.9%) ④ 23 (3.2%)

①賛成された

②反対された

③その他

④無回答

さんせい 

 

はんたい 

 

  た 

 

むかいとう 

 

 ぐ る ー ぷ ほ ー む   で 

しゅっさん  こそだ    かん 

 なに  い 

0 ひにん  ほうほう かん 

べつべつ  す 

ひにんしゅじゅつ かん 

     た 

 むかいとう 
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  ＜「その他
た

」の主
おも

なもの＞ 

それでも良
よ

いと思
おも

った 

もっとちゃんと向
む

き合
あ

ってほしかった 

さみしかった 

今
いま

となっては良
よ

かったと思
おも

う 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.3%

27.6%

18.4%

17.8%

15.7%

4.9%

0 20 40 60 80 100

①仕方ない

②悲しかった

③悔しかった

④腹が立った

⑤嫌だった

⑥その他

＊ 結婚
けっこん

や同居
どうきょ

について相談
そうだん

した相手
あ い て

からの賛否
さ ん ぴ

については、「①仕方
し か た

ない」が44.3%

と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで「②悲
かな

しかった」が27.6％、「③悔
くや

しかった」が18.4％となっ

ています。 

結婚
けっこん

や同居
どうきょ

について反対
はんたい

されたときの気
き

持
も

ち（複数
ふくすう

回答
かいとう

あり） 問
とい

５－５ 

（n=185） 
しかた 

かな 

くや 

はら   た 

いや   

     た   
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  ＜「その他
た

」の主
おも

なもの＞ 

相手
あ い て

 

主治医
し ゅ じ い

 

 

 

 

 

 

 

 

＊ これまでに子
こ

どもがほしいと思
おも

ったことがあるかについては、「①はい」が

24.4%、「②いいえ」が58.5%となっています。 

これまでに子
こ

どもがほしいと思
おも

ったことの有無
う む

 

 

＊ 子
こ

どもがほしいと思
おも

ったときの主
おも

な相談先
そうだんさき

については、「⑧相談
そうだん

していない」が

60.3%と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで「①家族
か ぞ く

・知人
ち じ ん

」が23.8％、「②グループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

職 員
しょくいん

」

が5.7％となっています。 

子
こ

どもがほしいと思
おも

ったときの相談先
そうだんさき

 

（n=5,123） 

（n=1,250） 

問
とい

６－１ 

 

1 

問
とい

６－２ 

① 1,250 (24.4%)

② 2,996 (58.5%)

③ 482 (9.4%)

④ 395 (7.7%)

①はい

②いいえ

③答えたくない

④無回答

① 297 (23.8%)

② 71 (5.7%)

③ 11 (0.9%)

④ 15 (1.2%)

⑤ 0 (0.0%)

⑥ 7 (0.6%)

⑦ 40 (3.2%)
⑧ 754 (60.3%)

⑨ 55 (4.4%)
①家族・知人

②ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑの職員

③相談支援事業所の職員

④日中活動の職員

⑤日中活動の他の利用者

⑥自分以外のｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑ入居者

⑦その他

⑧相談していない

⑨無回答

（４）出産
しゅっさん

や子
こ

育
そだ

てに関
かん

する相談
そうだん

状 況
じょうきょう

 

こた 

むかいとう 

か ぞ く   ち じ ん  

                 

ぐ る ー ぷ ほ ー む    し ょ く い ん   

 

そ う だ ん し え ん じ ぎ ょ う し ょ  し ょ く い ん  

にっちゅうかつどう し ょ く い ん  

にっちゅうかつどう  た    り よ う し ゃ  

じ ぶ ん い が い     ぐ る ー ぷ ほ ー む  にゅうきょしゃ 

た  

そ う だ ん  

む か い と う  
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  ＜「その他
た

」の主
おも

なもの＞ 

賛成
さんせい

も反対
はんたい

もされなかった、何
なん

とも言
い

われなかった 

病 状
びょうじょう

から 難
むずか

しいのではないかと言
い

われた 

まだ早
はや

いのではないかと言
い

われた 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ＜「その他
た

」の主
おも

なもの＞ 

服 薬 中
ふくやくちゅう

の 薬
くすり

の胎児
た い じ

への影 響
えいきょう

について 

経済面
けいざいめん

のこと 

覚
おぼ

えていない 

 

＊ 子
こ

どもがほしいことについて相談
そうだん

した相手
あ い て

からの賛否
さ ん ぴ

については、「①賛成
さんせい

され

た」が47.6%、「②反対
はんたい

された」が28.1％となっています。 

子
こ

どもがほしいことについて相談
そうだん

した相手
あ い て

からの賛否
さ ん ぴ

 問
とい

６－３ 

（n=441） 

＊ 子
こ

どもがほしいことについて相談
そうだん

した相手
あ い て

からされた 話
はなし

については、「①出 産
しゅっさん

や子
こ

育
そだ

てに関
かん

すること」が31.7%と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで「グループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

を出
で

ること」

が23.6％、「③何
なに

も言
い

われなかった」が17.9％となっています。 

子
こ

どもがほしいことについて相談
そうだん

した際
さい

にあった話
はなし

（複数
ふくすう

回答
かいとう

あり） 問
とい

６－４ 

（n=441） 

① 210 (47.6%)

② 124 (28.1%)

③ 102 (23.1%)
④ 5 (1.1%)

①賛成された

②反対された

③その他

④無回答

31.7%

23.6%

17.9%

15.9%

12.0%

10.4%

14.1%

0 50 100 150

①出産や子育てに関すること

②ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑを出ること

③何も言われなかった

④ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑでは育てられないこと

⑤子育て支援の制度に関すること

⑥その他

⑦無回答

さんせい 

 

はんたい 

 

  た 

 

むかいとう 

 

しゅっさん  こそだ    かん 

ぐ る ー ぷ ほ ー む    で 

なに  い 

ぐ る ー ぷ ほ ー む    そだ 

 こそだ   しえん  せいど  かん 

     た 

 むかいとう 
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  ＜「その他
た

」の主
おも

なもの＞ 

反対
はんたい

する理由
り ゆ う

を明確
めいかく

にしてほしかった 

育
そだ

てられないと決
き

めつけられている感
かん

じがした 

さみしかった 

なさけない気持
き も

ち 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.7%

26.6%

18.5%

18.5%

10.5%

4.0%

0 10 20 30 40 50 60

①仕方ない

②悲しかった

③嫌だった

④悔しかった

⑤腹が立った

⑥その他

＊ 子
こ

どもがほしいことについて相談
そうだん

した相手
あ い て

からの賛否
さ ん ぴ

については、「①仕方
し か た

ない」

が42.7%と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで「②悲
かな

しかった」が26.6％、「③嫌
いや

だった」及び「④悔
くや

しかった」が18.5％となっています。 

子
こ

どもがほしいことについて反対
はんたい

されたときの気持
き も

ち（複数
ふくすう

回答
かいとう

あり） 問
とい

６－５ 

（n=124） 
しかた 

かな 

いや 

くや 

はら   た 

     た 
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性別
せいべつ

 年齢
ねんれい

 内容
ないよう

 

男性
だんせい

 18～29歳
さい

 

結婚
けっこん

したとしてその後
ご

子
こ

供
ども

が出来
で き

て子育
こ そ だ

て仕事
し ご と

を両 立
りょうりつ

できるのか？性
せい

教 育
きょういく

をしっかりしたほうが

良
よ

いと思
おも

った。離婚
り こ ん

せずに無事
ぶ じ

に子
こ

育
そだ

てを終
お

えられて老後
ろ う ご

までくらせるのかなと不安
ふ あ ん

がある。

収 入
しゅうにゅう

、生活
せいかつ

、子
こ

育
そだ

てについて学
まな

んだり、経験者
けいけんしゃ

の 話
はなし

を聞
き

ける機会
き か い

があれば良
よ

いと思
おも

う。 

男性
だんせい

 18～29歳
さい

 

子
こ

どもが欲
ほ

しいと思
おも

ったことはあるが、子
こ

どもができるということは、自分
じ ぶ ん

の子孫
し そ ん

を残
のこ

すという

ことで、自分
じ ぶ ん

も今
いま

まで以上
いじょう

にしっかりしなければいけないという思
おも

いがある。そう 考
かんが

えた時
とき

に

「自分
じ ぶ ん

はしっかりしていない＝子
こ

どもを望
のぞ

んではいけない」と 考
かんが

えている。 

女性
じょせい

 18～29歳
さい

 

持病
じびょう

があるので子
こ

どもができたときに遺伝
い で ん

したらどうしようととても不安
ふ あ ん

。今
いま

まで

マッチングアプリ
ま っ ち ん ぐ あ ぷ り

を使
つか

って男性
だんせい

と交 流
こうりゅう

したことがあるが、ほとんどが身体目的
か ら だ も く て き

だったので男性
だんせい

と

交
まじ

わるのが怖
こわ

く感
か

じる。好
す

きだった人
ひと

にひどい言葉
こ と ば

をかけられたことがあり今
いま

でもふと思
おも

い出
だ

し

て辛
つら

くなる。 

女性
じょせい

 18～29歳
さい

 

現在
げんざい

は出 産
しゅっさん

に関
かん

しては 考
かんが

えていないが、それは自身
じ し ん

の抱
かか

える発達
はったつ

障 害
しょうがい

や精 神 病
せいしんびょう

があり、故
ゆえ

に

生
しょう

じる不調
ふちょう

の中
なか

で二人
ふ た り

の人間
にんげん

を育
そだ

てるということに不安
ふ あ ん

がある。 私
わたし

自身
じ し ん

が発達
はったつ

障 害
しょうがい

を持
も

って生
う

まれ、精 神 病
せいしんびょう

に悩
なや

みつつも、生
う

まれてきたことを悔
く

やんだりはしていない。それは、家族
か ぞ く

や周
まわ

り

の支援
し え ん

に恵
めぐ

まれてきたからだと思
おも

う。だから、この先
さき

、絶対
ぜったい

に子供
こ ど も

が欲
ほ

しくないとかでは無
な

く、

子供
こ ど も

を育
そだ

てられる様々
さまざま

なサポート
さ ぽ ー と

を受
う

け安心
あんしん

出来
で き

るのなら、子供
こ ど も

が欲
ほ

しいと思
おも

うかもしれない。 

男性
だんせい

 30～49歳
さい

 

自分
じ ぶ ん

の病気
びょうき

と付
つ

き合
あ

うだけで精一杯
せいいっぱい

なので、異性
い せ い

と一緒
いっしょ

に過
す

ごすことが 考
かんが

えられない。しかし、

将 来 的
しょうらいてき

なことを 考
かんが

えた場合
ば あ い

、親
おや

、兄 弟
きょうだい

、身内
み う ち

がいなく、財産
ざいさん

や墓
はか

など、いわゆる終 活
しゅうかつ

をどの

時点
じ て ん

で 行
おこな

うか等
など

、不安
ふ あ ん

材 料
ざいりょう

が多
おお

くある。 障
しょう

がい者
しゃ

が住
す

みよい世
よ

の中
なか

であってほしい。 

男性
だんせい

 30～49歳
さい

 

愛
あい

している女性
じょせい

がいて、もうかれこれ 18年付
ね ん つ

き合
あ

っていて、いつの日
ひ

にが、二人
ふ た り

きりの暮
く

らし

か、 妹
いもうと

さんもいっしょに暮
く

らしたいと、強
つよ

く希望
き ぼ う

している。そのために国
くに

からの金銭面
きんせんめん

の支援
し え ん

をお願
ねが

いしたい。 

女性
じょせい

 30～49歳
さい

 
結婚
けっこん

、出 産
しゅっさん

、子育
こ そ だ

てすべて経験
けいけん

した。小
ちい

さい子
こ

どもを育
そだ

てる場合
ば あ い

は、 逆
ぎゃく

にグループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

を出
で

た方
ほう

が育
そだ

てやすいと思
おも

う。（他
た

の入 居 者
にゅうきょしゃ

さんに泣
な

き声
ごえ

で迷惑
めいわく

をかけてしまうため） 

女性
じょせい

 30～49歳
さい

 

職 員
しょくいん

さんや家族
か ぞ く

（特
とく

に両 親
りょうしん

）に本人
ほんにん

と向
む

き合
あ

って本人
ほんにん

の意思
い し

も尊 重
そんちょう

して 話
はなし

をして、本人
ほんにん

の言
い

ってることに耳
みみ

を 傾
かたむ

けて欲
ほ

しい。家族
か ぞ く

は特
とく

に「グループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

に入 居
にゅうきょ

しているから安心
あんしん

」と思
おも

って本人
ほんにん

の言葉
こ と ば

に耳
みみ

を 傾
かたむ

けない人
ひと

も多
おお

い。「健
けん

常 者
じょうしゃ

」とか「 障
しょう

がい者
しゃ

」とか「壁
かべ

」を作
つく

らない

で欲
ほ

しい。 

男性
だんせい

 50～69歳
さい

 

グループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

の中
なか

でも周り
ま わ り

の理解
り か い

があれば、結婚
けっこん

生活
せいかつ

をおくることができると思
おも

う。その中
なか

で

他者
た し ゃ

に自分
じ ぶ ん

の好
す

きな人
ひと

が傷
きず

つけられなかという心配
しんぱい

もあるが、それを事前
じ ぜ ん

に防
ふせ

ぐ話
はな

し合
あ

いを皆
みな

で

もてば乗
の

り越
こ

えていけると思
おも

う。自分
じ ぶ ん

にとっては一人
ひ と り

で暮
くら

していた時
とき

も本当
ほんとう

の自立
じ り つ

へ向
む

けての

支援
し え ん

が困難
こんなん

に思
おも

う場合
ば あ い

もあったが、確
たし

かに感
かん

じとられた人間的
にんげんてき

成 長
せいちょう

も含
ふく

め、受
う

け取
と

り方
かた

で良
よ

いも

悪
わる

いも決
き

まると思
おも

っている。 

男性
だんせい

 50～69歳
さい

 
結婚
けっこん

はできないと思
おも

っていたから誰
だれ

にも相談
そうだん

していない。他
た

の施設
し せ つ

で利用者
り よ う し ゃ

同士
ど う し

が結婚
けっこん

したのを

聞
き

いたことがある。 羨
うらや

ましく思
おも

ったことがある。今
いま

は結婚
けっこん

したいとは思
おも

わない。 

女性
じょせい

 50～69才
さい

 

自分
じ ぶ ん

が子
こ

どもを育
そ

てられるかどうかすごく心配
しんぱい

であった。もう少
すこ

し若
わか

いときに自分
じ ぶ ん

のように 障
しょう

が

いのある人
ひと

に子
こ

どもを産
う

んでも大丈夫
だいじょうぶ

と教
おし

えてほしかった。子
こ

どもについては障 害
しょうがい

のあるなしに

関係
かんけい

なく大変
たいへん

な問題
もんだい

と思
おも

う。 

女性
じょせい

 50～69歳
さい

 

好
す

きな人
ひと

がいても、２人
ふ た り

を引
ひ

き裂
さ

こうとする人
ひと

がいたり、意地悪
い じ わ る

をしたりする人
ひと

がいる。 逆
ぎゃく

に

自分
じ ぶ ん

が同
おな

じようにされたら、嫌
いや

な気持
き も

ちになるのに平気
へ い き

でする人
ひと

がいる。結婚
けっこん

や、付
つ

き合
あ

う人
ひと

が

たくさん出来
で き

ればいいけれど、グループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

にいると、色々
いろいろ

と 難
むずか

しいと思
おも

う。 

男性
だんせい

 70歳
さい

～ 家族
か ぞ く

等
とう

の子供
こ ど も

を見
み

て欲
ほ

しいと思
おも

ったことはる。 

男性
だんせい

 70歳
さい

～ したかったけど相手
あ い て

が見
み

つからなかった。 

女性
じょせい

 70歳
さい

～ 難
むずか

しいと小
ちい

さい時
とき

から思
おも

っていた。 

  

＊ その他
た

の記載
き さ い

（全
ぜん

753件
けん

）のうちの主
おも

なもの（15件
けん

）を抜粋
ばっすい

して掲載
けいさい

。 

＊ 巻末
かんまつ

に全
すべ

ての意見
い け ん

を掲載
けいさい

しています。 

 

その他
た

（自
じ

由
ゆう

記
き

載
さい

） 問
とい

７ 

（５）その他
た

（ご本人
ほんにん

の想
おも

いや考
かんが

えを自由
じ ゆ う

に記載
き さ い

） 
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＊ アンケート
あ ん け ー と

の回答
かいとう

にあたって受
う

けた支援
し え ん

については、「①内容
ないよう

を説明
せつめい

してもらっ

た」が43.7%と 最
もっと

も多
おお

く、次
つ

いで「②読
よ

んでもらった」が38.3％、「③代
か

わりに書
か

い

てもらった」が27.0％となっています。 

アンケート
あ ん け ー と

の回答
かいとう

にあたって受
う

けた支援
し え ん

（複数
ふくすう

回答
かいとう

あり） 問
とい

８－１ 

（n=5,123） 

＊  アンケート
あ ん け ー と

の 回答
かいとう

に あ た っ て 支援
し え ん

を 依頼
い ら い

し た 相手
あ い て

に つ い て は 、「 ①

グループホーム
ぐ る ー ぷ ほ ー む

職 員
しょくいん

」が60.2%と多数
た す う

を占
し

めています。 

アンケート
あ ん け ー と

の回答
かいとう

にあたって支援
し え ん

を依頼
い ら い

した相手
あ い て

（複数
ふくすう

回答
かいとう

あり） 問
とい

８－２ 

（n=5,123） 

43.7%

38.3%

27.0%

15.9%

1.8%

16.2%

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500

①内容を説明してもらった

②読んでもらった

③代わりに書いてもらった

④支援は受けなかった

⑤その他

⑥無回答

60.2%

2.3%

1.8%

1.2%

0.5%

3.9%

31.9%

0 1,000 2,000 3,000 4,000

①ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑ職員

②相談支援事業所の職員

③親

④兄弟・姉妹

⑤ｸﾞﾙｰﾌﾟﾎｰﾑの他の入居者

⑥その他

⑦無回答

（６）本
ほん

アンケート
あ ん け ー と

の回答
かいとう

にあたっての支援
し え ん

の状 況
じょうきょう

 

ないよう  せつめい 

よ 

か        か 

しえん    う 

た 

むかいとう 

ぐるーぷほーむしょくいん 

そうだんしえんじぎょうしょ  しょくいん 

おや       

きょうだい  しまい 

ぐ るーぷ ほー む   た  にゅうきょしゃ 

た 

むかいとう 


